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„Volumul de faţă, intitulat PATRIARHIA ROMÂNĂ. 
Istoric, organizare, activităţi interne şi externe 
[2007-2017] constituie o prezentare succintă, 
în imagini şi cuvinte, a activităţilor multiple şi 
relevante desfășurate în Patriarhia Română în 
ultimul deceniu.

Aceste activități subliniază dinamismul vieții 
bisericești în domeniile administrativ, educa-

țional, social-filantropic, cultural, patrimonial, 
al monumentelor şi construcțiilor bisericești, 

în media şi în sfera editorială, precum şi în cel 
al relațiilor externe şi în cadrul comunităţilor 
româneşti din afara graniţelor ţării.

Toate aceste iniţiative ale Bisericii Ortodoxe 
Române reprezintă o împlinire a misiunii sale 
în cadrul societăţii româneşti, evidențiind grija 
constantă pentru viața spirituală a tuturor cre-

dincioșilor, pentru educaţia religioasă a tineri-
lor, precum şi pentru sprijinirea persoanelor în 
dificultate.”

† DANIEL 
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Referindu-se la marea responsabilitate a păstorilor 
Bisericii, Sfântul Ioan Gură de Aur [† 407] scria: „Mare, 

iubiților, mare lucru este calitatea de întâistătător al 
Bisericii și are nevoie de multă înțelepciune și de atâta 
curaj încât, așa cum a spus Hristos, să-ți pui viața pen-
tru oi. Și în așa fel ca niciodată să nu le lași singure 
și lipsite de apărare, ci să stai cu nobilă vitejie împo-
triva lupului. Prin aceasta se deosebește păstorul de 
cel plătit. Cel de-al doilea urmărește mereu propria 
izbăvire și nu-i pasă de oi, iar cel dintâi caută mereu 
izbăvirea oilor, iar pe a sa o trece cu vederea.”1

În lumina celor arătate mai sus, trebuie înţeleasă 
marea coresponsabilitate a tuturor ierarhilor 

Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, care, 

prin comuniune frăţească şi conlucrare se îngrijesc 
de păstrarea şi apărarea credinţei ortodoxe, a unităţii 
Bisericii, precum şi de adâncirea şi îmbogăţirea vieţii 
spirituale şi intensificarea lucrării misionare în paro-

hiile, mănăstirile, şcolile teologice, instituţiile cultu-

rale şi instituţiile social-caritative ale Bisericii noastre.

Volumul de faţă, intitulat PATRIARHIA ROMÂNĂ. 
Istoric, organizare, activităţi interne şi externe [2007-
2017], constituie o prezentare succintă, în imagini şi 
cuvinte, a activităţilor multiple şi relevante desfășu-

rate în Patriarhia Română în ultimul deceniu.

Aceste activități subliniază dinamismul vieții biseri-
cești în domeniile administrativ, educațional, social- 

filantropic, cultural, patrimonial, al monumentelor şi 

[1] Sf. Ioan Gură de Aur, Omilii la Evanghelia după Ioan, 60, 1, 

coll. PSB 19, partea a II-a, în curs de publicare la Ed. BASILICA 
a Patriarhiei Române.

construcțiilor bisericești, în media şi în sfera editori-
ală, precum şi în cel al relațiilor externe şi în cadrul 
comunităţilor româneşti din afara graniţelor ţării.

Toate aceste iniţiative ale Bisericii Ortodoxe 
Române reprezintă o împlinire a misiunii sale în 
cadrul societăţii româneşti, evidențiind grija con-

stantă pentru viaţa spirituală a tuturor credincioși-
lor, pentru educaţia religioasă a tinerilor, precum şi 
pentru sprijinirea persoanelor în dificultate. 

De asemenea, acest volum reliefează preocupările 
Bisericii Ortodoxe Române pentru păstrarea unității, 
pentru promovarea sinodalităţii responsabile la nivel 
panortodox, precum şi pentru deschiderea în relaţiile 
intercreştine, interreligioase în general, prin cultiva-

rea solidarității şi a coeziunii sociale într-un context 
marcat de individualism, izolare şi fragmentare.

Cuprinsul volumului îi relevă cititorului că, prin acți-
unile sale concrete, Patriarhia Română afirmă dem-

nitatea umană [ca valoare a fiecărui om în calitatea 
sa de persoană creată după chipul lui Dumnezeu], 
apără familia creştină tradiţională, afectată tot mai 
mult de influenţe nefaste ale lumii secularizate con-

temporane, de fenomenul migraţiei şi al crizelor 
spirituale şi materiale.

Le mulţumim tuturor celor care s-au ostenit cu 
elaborarea textelor, cu editarea şi tipărirea acestui 
volum, şi binecuvântăm cu multă bucurie publica-

rea lui la Editura BASILICA a Patriarhiei Române. 
Îi felicităm pe toţi cei care, prin răsfoirea acestui 
album, se bucură să cunoască mai bine istoria,  
organizarea şi activităţile Patriarhiei Române.

CUVÂNT ÎNAINTE

† DANIEL
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